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Dieses Dokument beschreibt den Zugriff auf den virtuellen Desktop.   
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Geschäftliche PCs 

Dieses Kapitel beschreibt die Bereitstellung von geschäftlichen PCs über das Autopilot En-
rollment. 

Die Voraussetzung für die beiden nachfolgenden Gerätetypen ist, dass diese als Autopilot 
Geräte bei der Schule erfasst sind.  

Personal (Autopilot User-Driven) 

Hinweis 

Mit der «Schulmail-Adresse» / mit dem «Schulkonto» ist eines der beiden untenstehen-
den Benutzernamen gemeint (je nach Typisierung der Person): 

- Benutzername Lehrpersonen & Mitarbeiter: vorname.nach-
name@edu.zh.ch 

- Benutzername für Lernende: vorname.nachname@stud.edu.zh.ch  
 

 Wichtig 

Bereits ausgerollte PCs gilt es, vor der erneuten Bereitstellung, im Intune zurückzuset-
zen. 

 

Bild Schritt 

 

1. PC am Strom an-
schliessen und eine 
aktive Netzwerkver-
bindung, vorzugs-
weise per LAN-Kabel, 
auf dem Gerät sicher-
stellen. 

2. PC aufstarten. 
3. Im OOBE (Out-Of-

Box-Experience) die 
Sprache «Deutsch» 
auswählen. 

4. Mit «Ja» bestätigen. 
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Bild Schritt 

 

5. Die Region 
«Schweiz» auswäh-
len. 

6. Mit «Ja» bestätigen. 

 

7. Das Tastaturlayout 
«Deutsch (Schweiz)» 
wählen. 

8. Mit «Ja» bestätigen. 

 

9. Wenn der PC nicht 
per LAN-Kabel am 
Netzwerk angeschlos-
sen ist, auf «Über-
springen» klicken. 
à Ansonsten bei 
Schritt 15 weiterfah-
ren. 
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Bild Schritt 

 

10. Mit einem WLAN ver-
binden. 

11. Unten rechts auf 
«Weiter» klicken. 

12. Der PC bereitet eini-
ges vor und startet 
dann einmal neu. 

 

13. Nach dem Neustart 
erscheint die neben-
stehende Ansicht. 

 

14. Warten, bis der PC 
vollständig eingerich-
tet ist. 
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Bild Schritt 

 

15. Der Windows Anmel-
debildschirm er-
scheint. 

16. Login mit eduZH-Ac-
count 
Lehrpersonen:  

17. vorname.nach-
name@edu.zh.ch 
Lernende:  
vorname.nach-
name@stud.edu.zh.c
h 

 

18. Nach dem ersten Lo-
gin kann Window 
Hello eingerichtet wer-
den. 
Windows Hello er-
möglich das Login mit 
Gesichtserkennung 
oder Fingerabdruck-
sensor (Geräteabhän-
gig) 
 
Diese Funktion kann, 
muss aber nicht ein-
gerichtet werden. 

 

19. PC-PIN Konfigurieren 
Der PIN wird für das 
Login am PC verwen-
det (anstelle von Be-
nutzername und 
Passwort).  
Geht schneller und ist 
sicherer, da der PC- 
PIN-Code nur auf die-
sem PC gültig ist. 
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Bild Schritt 

 

20. Konfiguration startet 
mit MFA 

 

21. Definieren Sie einen 
PIN-Code 
Mindestens 8 Ziffern 

 

22. PIN-Code wurde er-
folgreich eingerichtet. 
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Bild Schritt 

 

23. Damit ist der PC er-
folgreich eingerichtet 
und kann verwendet 
werden. 
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Shared (Autopilot Self-Deploying Mode) 

Hinweis 

Mit der «Schulmail-Adresse» / mit dem «Schulkonto» ist eines der beiden untenstehen-
den Benutzernamen gemeint (je nach Typisierung der Person): 

- Benutzername Lehrpersonen & Mitarbeiter: vorname.nach-
name@edu.zh.ch 

- Benutzername für Lernende: vorname.nachname@stud.edu.zh.ch  
 

 Wichtig 

Bereits ausgerollte PCs gilt es, vor der erneuten Bereitstellung, im Intune zurückzuset-
zen. 

 

Der PC wird zunächst durch die Informatikabteilung vorbereitet: 

Bild Schritt 

 

1. PC am Strom an-
schliessen und eine 
aktive Netzwerkver-
bindung, vorzugs-
weise per LAN-Ka-
bel, auf dem Gerät 
sicherstellen. 

2. PC aufstarten 
3. Im OOBE (Out-Of-

Box-Experience) die 
Sprache «Deutsch» 
auswählen. 

4. Mit «Ja» bestätigen. 



 

 
Bildungsdirektion 
Mittelschul- und Berufsbildungsamt 
9/11 

 

Bild Schritt 

 

5. Die Region 
«Schweiz» auswäh-
len. 

6. Mit «Ja» bestätigen. 

 

7. Das Tastaturlayout 
«Deutsch (Schweiz)» 
wählen. 

8. Mit «Ja» bestätigen. 
 

 

9. Alternativ kann ein 
weiters Tastaturlayout 
hinzugefügt werden 
oder weiter mit "Über-
springen". 
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Bild Schritt 

 

10. Wenn der PC nicht 
per LAN-Kabel am 
Netzwerk ange-
schlossen ist, dann 
mit einem WLAN ver-
binden. 
Wenn der PC in der 
Schule in Betrieb ge-
nommen wird, ist das 
WLAN"KTZH-S" zu 
verwenden. 

11. Unten rechts auf 
«Weiter» klicken. 

 

 

12. Der PC erkennt die 
Schulzugehörigkeit 
und beginnt selbst-
ständig mit der Ein-
richtung. Der PC wird, 
während der Einrich-
tung, mehrmals neu-
gestartet. 

13. Sobald die Einrich-
tung abgeschlossen 
ist, erscheint der 
Windows Anmelde-
bildschirm. 
 

 

14. Der Windows An-
meldebildschirm er-
scheint. 

15. PC bei Bedarf her-
unterfahren. 

 
16. Der PC ist bereit zur 

Abgabe an die End-
benutzerin / an den 
Endbenutzer. 

 



 

 
Bildungsdirektion 
Mittelschul- und Berufsbildungsamt 
11/11 

 

Die Endbenutzerin / der Endbenutzer startet den PC auf und kann sich mit einer der folgen-
den Methoden einloggen: 

a) Den FIDO-Sicherheitsschlüssel in den USB-Anschluss stecken und warten, bis 
das System diesen erkennt. 

b) Unterhalb der Bildschirmmitte auf «Anmeldeoptionen» klicken und das Schlüs-
selsymbol auswählen. 
Mit der Schulmail-Adresse und dem dazugehörigen Kennwort einloggen. 
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